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[ MATHEMATIQUES : (15 points) ]

On étudie le patron d’un tee-shirt uni (®) orné d'un
cache-cceur imprimé (@) .

L’encolure du tee-shirt est schématisée par un arc
de parabole et le décolleté du cache-cceur par
I’intersection de deux droites.

On réalise, pour I’étude, un croquis a I’échelle 1/2.

Les parties peuvent étre traitées de maniére
indépendantes

PARTIE 1 : Etude d'une fonction. (5,75 points) @

Soit la fonction f définiésur Pintervalle [ 0; 12 [ par f(x) = 0,15x% — 1,.8x +15,4.
Sa courbe € délimite, en partie, le contour de l'encolure du tee-shirt.
1) Soit f' la dérivée de la fonction f. Déterminer f'(x).
2) Recherche du minimum.
a) Résoudre f'(x)=0.
b) Compléter le tableau de variation de la fonction f de ’annexe 1 (a rendre avec la copie).

¢) Quel est le minimum de la fonction f'sur I’intervalle [0; 12]?
3) Tracé de la courbe.

a) Compléter le tableau de valeurs de ’annexe 1 (2 rendre avec la copie).

b) Tracer la courbe @ représentant la fonction f sur ’intervalle [ 0; 12 ] dans le repére de
I’annexe 2 (a rendre avec la copie).

¢) Placer le point M de €, associé au minimum de la fonction f.

PARTIE 2: Equation du second degré (2,75 points)

La pointe du décolleté du cache-cceur est repérée par le point D (6 ; 2). A
La droite 9 i, tracée sur I’annexe 2 (2 rendre avec la copie) a pour €quation: y = — 2,6x + 17,6
On veut déterminer les coordonnées du point 4, intersection de la courbe € et de la droite D ;.

1) Placer le point D dans le repére de I’annexe 2 (a rendre avec la copie).
2) a) Ecrire une équation permettant de déterminer I’abscisse du point 4.

b) Montrer que cette équation peut s’écrire sous la forme: 0,15 x>+ 0,8x - 2,2=0
3) a) Résoudre I'équation : 0,15 x2 + O,Sx — 2,2 =0 surPintervalle [ 0; 12 ].

b) En déduire les coordonnées du point 4.
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PARTIE 3: Equation d’une droite (2 points)
D) Placer le point B, symétrique du point 4 par rapport & la droite (MD).

2) Donner les coordonﬁées du point B.

3) Tracer la droite 9 , passant par les points D et B.

4) Vérifier que la droite 9 ; a pour équation: y = 2,6x —13,6.

PARTIE 4: Calcul de la mesure d’un angle (3,5 points)

On se place dans le repére de I'annexe 2 (a rendre avec la copie).

Placerlespoints: E(1;15),F(11;15).

D a) Calculer les coordonnées des vecteurs DE et DF .
b) En utilisant le formulaire, calculer le produit scalaire DE .DF
2) Mesure d'un angle.
a) Calculer les valeurs arrondies au centiéme des normes l’_D_E”i et uﬁn des vecteurs
—Df et F .
b) En utilisant le formulaire, calculer une valeur arrondie au centieme de cos (—D_E : DF ).
c) En déduire une mesure, en degré, arrondie a 1'unité de l'angle (ﬁ ; DF ).
Conclusion (1 point)

L’esthétisme de ce tee-shirt impose :

- que ’angle (DE ; DF ) du décolleté du cache-cceur soit compris entre 35° et 45°

- que la distance entre la pointe D du décolleté et le point le plus bas M de I’encolure soit compris
entre 14 cm et 18 cm.

Ces conditions sont-elles respectées ? Justifier la réponse.

RAPPEL : Le croquis est a I’échelle 1/2
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SCIENCES PHYSIQUES : (5 points)]

( EXERCICE 1: 2,5 Pamrs]

L’oscillogramme ci-dessous visualise la tension appliquée au primaire d’un transformateur sur la voie 1 et la
tension aux bornes du secondaire sur la voie 2.
* Au primaire la tension maximale est de 24 V et la fréquence de 50 Hz.

! : : ; ; Sensibilité horizontale :
N L L o Vole2 | |
""""" AN : ; T TPV Voies let2:
‘ | i l | 5 ms / division.
‘""E """ i““‘“i‘ “““““““ E """ Rt b Sensibilité verticale :
? . ? t , ; Voie 1
| '\ : { i I 10 V / division
| : ; ; j | Voie 2 :
——————— SR R \ Ny b oo mbeA\Nc-a S o 2 'V division,
1) Déterminer la fréquence du signal de la voie 2.
2) Déterminer la tension maximale au secondaire.
3) Indiquer le r6le de ce transformateur ? Justifier la réponse.
4) Citer un exemple d’utilisation du transformateur dans la vie courante.

fsxskclce 2.25 Pomrs]

La masse molaire moléculaire d’un monomére est 42 g/mol.

1) Parmi les formules brutes suivantes, déterminer celle qui correspond & une masse molaire
moléculaire de 42 g/mol, justifier la réponse ;

CHy CsHs CsHs C4Hs
2) Lamolécule choisie appartient-elle a la famille des alcanes ou des alcénes ?

3) Le propyléne (propéne) a pour formule brute CsHg.

a) Ecrire la formule semi-développée du propyléne.

b) La polymérisation du propyléne conduit au polypropyléne.
Déterminer le degré de polymérisation n de ce polymeére si sa masse molaire moléculaire
est 105 000 g.

Données : Mc = 12g/mol ; My = 1g/mol
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PARTIE 1:

Tableau de variation de la fonction f:

ANNEXE 1 (A rendre avec la copie)

x o Ll 12
Signe de f7(x) 0
Variation de f
Tableau de valeurs : f(x) =0,15x* - 1,8x +15,4
X 0 1 2 3 4 5 7 9 10 11 12
fx) 13,751 12,4 10,6 | 10,15 10,15 11,35 13,75| 15,4
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P

ANNEXE 2 (A rendre avec la copie)
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Batiment, Maintenance - Productique

Fonction f Dérivée £’
J&) f')
ax+b a
x? 2x
X 3 3x 2
1 1
* x?
u(x) + v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) a u'(x)

Logarithme népérien : In
In(@ab)=Ina+Inb

ln(%)=lna-lnb

In(@)=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c =0

A =b* - 4ac
-Si A >0, deux solutions réelles :
~b+A ~b—+A
Xj=——— ¢t Xp=———
2a 2a

-Si A =0, une solution réelle double :
3y =y =

1=%2 2a

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA>0, ax® +bx +c=a(x —x)(x — x;)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : ; et raison r
Terme de rang » : u,= u, + (n-)r
Somme des k premiers termes :

k(u, + u
u1+u2+...+uk=u

Suites géométriques
Terme de rang 1 : u; et raison g
Terme de rang # :u, = u;.q""

Somme des & premiers termes :
k

1-¢g

Uy +u2+ .os +uk= ul

Trigonométrie
sin (@ +b ) =sina cosb + sinb cosa
cos (a+b ) =cosa cosb -sina sinb
cos2a =2cos2a -1

"=1-2sin%a
sin 2a =2 sina cosa

~ Statistiques

bd
Effectif total N = )

i=1

p
Z"ixi
Moyenne ¥ =-=
Variance
o 2 & 2
Zni(xi“x) Zni i
V = i=1 —_ =1 _EZ
N N

Ecart type 6= /¥

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB?+ AC? =B(?
B C

H

sin§=£;cos§=£;tan§=A—C—
BC BC AB

Résolution de triangle
a = b = c = 2R

~ - ~

Ca
sin A sinB sin C -

R : rayon du cercle circonscrit
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a2=b2+c2-2bccos;°:

Aires dans le plan
Triangle : LbesinA
Trapéze : (B+b)h
Disque : TR?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur 4 : Volume Bh

Sphére de rayon R :

Aire : 4nR>
Cone de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur / : Volume %Bh

Volume :% TR3

Calcul vectoriel dans le plan - dans l'espace
vV = xx'+yy/ V.V = xx'+yy) +z2

||i5|| = \/xz +y2 ||\7|| = \/xz +y2 +22

Si 720 et V#0 :

5.5 = |7 x [ cos@, 7)
V.¥'=0 sietseulementsi v.y'



